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Leia e entenda toda a prova, pois os enunciados estio completados uns nos outros.
Utilize os bons principios de projeto e programacao orientada a objetos.

Questdes — Elabore codigo em C++, a luz do modelo dado abaixo na forma do diagrama de classes, sendo que (bem
entendido) os métodos das classes devem ter os programas apropriados desenvolvidos, conforme inclusive as
indicagdes fornecidas no modelo em questdo. Em tempo, as classes Inseto e Abelha (com seus relacionamentos,
comentarios, elementos no seu escopo ¢ afins) representam a primeira questao cujo valor ¢ de 2,00 pontos. No mais,
cada uma das demais classes do diagrama dado (com seus relacionamentos, comentarios, elementos no seu escopo ¢
afins) representa uma questdo a ser feita cujo valor ¢ de 2,00 pontos.

um inteiro & um apontamento de inseto. Ainda, esse inteiro deve ser gerendado por um atributo

0O método 'percorrer’ deve chamar 'executar’ de objetos Ij
estatico 'cont’, o qual € inidializado em zero e incrementade apds cada indusao.

pertinentes, via apontamentos pertinentes.

A classe Colonia devera ter um método void incluir (Inseto™® p) que induird duplas, sendo cada dupla j

'Inseto’ € dasse abstrata pois tem pelo menos uma 0 método ‘informar_energia’ deve informar H H
fungdo virtual pura, No caso desta dasse, ha duas em tela o valor do atributo 'energia’.
fungiies virtuais puras, nomeadamente 8 i . <=Geradora de Polimorsfimos > >
‘executar’ e 'locomover'. e E Colonia
Insete | ] r -VIs: map-< int, Inseto®> 1

Hterador: map< int, Inseto®>_const_iterator

wvoid locomaver() const { t: static int
-cont: staticin

cout << " Abelha voa.” << endl;
informar_energia();

}

#energia: int

<<ceate>>=+Inseto()
= «destroy = > +Inseto{): virtual | *
' +setEnergiale: constint): void
+const getEnergia(): constint
+const informar_energia(): void

< <create>>+Colonia()
< <destroy>>+Colonia()
+induir(p: Inseto®): void
+percorrer(): void

conhecer 1

void executar() { '

locomover(); : +const locomover(}: virfual void - —— :
} [ +executar(): virtual void Se a dasse 'Colonia’ for |mplementada~\r|a outro componente da STL, como :
™~ H vector ou list, a questdo pertinente NAQ sera considerada, entretanto isto '
Habitat(): : SIM viabilizaria @ classe ‘Habitat e, portanto, aquela questdo, 77777
ab1(), ab2(), [
fo1Q, fo2(), .
fa1(), fa <<Inseto>x <<Inseto=x = = Z
[ 0 0 Abelha Formiga wirtual void interagir() { [iN
b1.setE: ia(1); if ( pAbelha ) {
s nerg?a( )i #ferrao: bool #pAbelha: Abelha™ if(! pAbelha->getFerran()) {
ab2.setEnergia(1); 1 1 b S e %
fol.setEnergia(1); < <reate>>+abelha() <<reate> > +Formiga() PpADEl a-r>se ”E_"?'a(p elha->getEnergial) - 1);
Fo2_selEner ia(l)l' < <destroy=>+Abelha() conhecer | <<destroy>>-+Formiga(): virtual [ "7 cout << "Ataqueil” << end);
£ : g. 4 +zetFerrao(f: const bool): void +setAbelha{pab: Abelha®): vaoid Telse]
al.setEnergia(1); +const getFerrao(): const bool +const getabelha(): Abelha® cout €< "Nao atagueil™ << endl; }
fa2 setEnergia(1); +executar(): void +executar(): void 3
ab1.setFerrao(true); +const locomover(): void +const locomover(: void }
ab2.setFerrao(false); = +interagir (): virtual void
fol.setabelha(&ab1); 5 o.* .
i - d | t
: fo2 sethbelha(8aba); T Voclouic:;no';z:n[zic:n:nd{a " << end;
! fal.setAmigavel(1.0); B an. ' L
E fa2.setAmigavel(4.0); i y —energal;
! fa1.setAbelha(8ab2); -
fa2.setAbelha(8ab1); < <principal > > <<Formiga>> i
{ Habitat ForAmiga void executar() {
: Soin interagir();
i H -ab1: Abelha -amigavel: float locomover (;
1 -ab2: Abelha MIN: static const float 1 4
H id ta -fol: Formiga
: EOIC ! FOOI o2 Formiga <<create > >+ForAmiga()
i 'Percorr?r o : -fa1: ForArmiga <<destroy=>+ForAmigal) wvoid interagir() { [N
; verificarMaisAmigavel ); fa2: ForAmiga +setAmigavel(const float a): void if { pabelha )
: ¥ ] C: Coloria +const g_et-\mlg_avelo: const float if ( amigavel = MIN) {
' i +nteragir(): void Abelha->eetE ia ( pAbelha->getE: a0 + 1);
! A e < <reate>>+Habitat() +const operator =(F: ForAmiga&): const bool Pce = S_E jerrgla P aencga L
; 2 2destroy> = +Habitat() ; _-- cout << "Ajudeil” << endl;
PEOEG e +verificarMaisAmigavel(): void 2.¥ : ¥
: i +executar(): void : elze {
' 5 {' 5 ; ; . b cout << "Mao ajudeil” << end);
' int main } 1 1 H 3
- Hahitat habitat; : : : 1
E return ; : H ; 3
VR : i !
| : ' const float ForAmiga::MIN (3. 1);

1 ForAmiga possa verificar se & mais amigavel que outro objeto de mesmo tipo recebido por meio de referénda escondida,

\.___ ] A dasse 'ForAmiga' (acrdnimo de Formiga Amiga) tera o operador de maior sobrecarregado para que cada objeto de Ij

Ma dlasse Habitat devem ser criados os objetos de Abelha, Formiga e ForAmiga
que exercitem as possibilidades de interacies entre objetos destes tipos.

A interpretaciio faz parte do conteiido da prova! Inclua comentirios (se for o caso) para deixar explicitas suas decisoes.
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